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Anotace: Výkladová prezentace na téma složené úrokování, úroková míra, jistina, úroková doba a úrok. Materiál je zaměřený 
na výpočet úrokovací doby.



Složené úrokování

9. ročník



Rozdíl v jednoduchém a 
složeném úrokování:

• Na konci prvního roku se úrok vypočítává z 
vložené částky (jistiny) a to i v případě, že částka 
byla vložena později než 1. ledna (například 8. 
července).

• Na konci druhého roku se úrok vypočítává z 
částky rovnající se součtu původní vložené částky 
a čistého úroku za první rok (po odečtení 15 % 
daně).

• Obdobně se vypočítává na konci každého dalšího 
roku.



Příklad:
Paní Veselá si uložila dne 1.1.2007 v bance 4 
000 Kč s úrokovou mírou 10 %. Po dobu tří 
let k tomuto vkladu nepřidala ani nevybrala 
žádnou další částku. Urči výslednou jistinu 
paní Veselé po uplynutí tří let tj. po roce 
2010.

• Výpočet následuje



1.rok: 4 000 Kč (j0) …10 %...400 Kč..odečteme 15 % daň
Čistý úrok za 1. rok…..0,85 . 400 = 340 Kč (u1)
Jistina po 1. roce je 4 000 + 340 = 4 340 Kč (j1) 

2. rok: 4 340 (j1)…10 %...434 Kč.. Odečteme 15 % daň
Čistý úrok za 2. rok…0,85 . 434 = 368,90 Kč (u2)
Jistina po 2. roce: 4 340 + 368,90 = 4 708,90 Kč (j2)

3. rok: 4 708,90 Kč (j2)…10 %…470,90Kč..odečteme 15%
Čistý úrok po 3. roce…0,85 . 470,90 = 400,30 Kč (u3)
Jistina na konci 3. roku: 4 708,90 + 400,30 = 5 109,20 Kč (j3)

Výsledná částka, kterou si paní Veselá po 3 letech vybere činí 
5 109,20 korun.



Vzorec pro výpočet jistiny j po n
letech:
jn = j0 . (1 + p:100)n

vzhledem k odpočtu 15 % daně z 
příjmů pro výpočet slouží vzorec:
jn = j0 . (1 + 0,85.p:100)n



Pro výpočet stejného příkladu o paní Veselé 
použijeme vzorec:
jn = j0 . (1 + 0,85.p:100)n

j0 = 4 000 Kč
p = 10 %
n = 3 roky

jn = 4000.(1+0,85.10:100)3

jn = 5 109,16 Kč 
Po zaokrouhlení = 5 109,20 Kč
Výsledná jistina je opravdu 5 109,20 Kč
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